

# 止暴靠市民 令魔火「缺氧」熄滅

## 梁振英：港陷技術性衰退 料春節後失業率急升

香港文匯報訊（記者 郭家好）在發生至今已近半年的修例風波中，聲稱要與全部香港人「攞炒」的黑衣魔暴力衝擊不斷，已令香港經濟大受影響。全國政協副主席梁振英日前在接受網媒訪問時表示，香港經濟已進入技術性衰退期，估計聖誕節及農曆新年後失業率將會快速上升，令數以萬計人士失去工作，年輕人找工作亦會變得非常困難。他懇請所有反對暴力，反對一切違法行為的市民站出來，大聲講「我們反對」，令暴力這場「火」失去「氧氣」（支持），「他們就會無疾而終。」



梁振英相信黑暴的影響會在農曆新年後真正顯現。圖為兩名黑衣人坐在一間減價店舖外。資料圖片

在黑色暴力的影響下，香港8月至10月失業率已上升至3.1%，有消息更估計明年的失業率更可能升至5%水平。梁振英在《港人講地》專訪上表示，黑暴「攞炒」已拖累經濟，令香港已進入技術性衰退期。雖然現在失業率已經上升，GDP指數亦開始下滑，但相信黑暴的影響會在聖誕節以及農曆新年後才會真正顯現出來。

他估計，失業率屆時會上升得很快，打工仔的花紅、雙糧都會受到影響，然後約5個月後，本屆大學畢業生找工作都會變得非常困難，「到失業率不是2.9%，而是升到3.9%、4.9%的時候，以萬計人失去工作。開始時他們會用積蓄，但再下去積蓄就變緊張，那時的心情又如何？」

### 煽暴者有後路 惡果留給別人

梁振英直言，煽動暴力者早已有「後路」，

無論是財政上、政治上，包括外國護照等全部都安排好，而絕大多數香港人都沒有這樣的安排和本錢，失業率上升、搵工難等後果，都將會由全體香港市民承擔。

### 港人應站出來大聲止暴

明年就是立法會選舉，梁振英真誠地問：「香港人是否真的願意被黑衣暴力分子，以及他們背後在明在暗的支持者一起「攞炒」？」他強調一定要制止暴力，不單只是譴責，而是要釜底抽薪，令暴力這場「火」沒有了「氧氣」，而「氧氣」就是市民的支持度。當暴力分子知道自己變成過街老鼠，知道市民不認同以至反對他們的做法，他們無論是在行動上還是輿論上都會無疾而終，所以到最後都要靠市民。他懇請所有反對暴力，反對一切違法行為的市民站出來，大聲講：「我們反對！」

談到剛過去的區議會選舉，梁振英認為這

次並非一般的區選，而是一個很特殊環境下的一場選舉，「沒有人敢說，自己已經知道這場選舉對整個社會的後果」，而香港和中央的關係、香港和內地的關係也是後果之一。他希望這些後果全都是正面的，但是恐怕有相當一部分是負面的。

### 勉落選建制派 續服務街坊

梁振英昨日還在fb發帖，說：「建制派的區議員在這次極端不正常的政治環境中落選後，我很高興知道大家心中不僅有道氣，而且有團火。下去有很多工作需要做、可以做和值得做。我全力支持各位落選的建制派區議員、助理和所有工作人員團結一致，不要走散，用好心中的一團火、用好過去辛辛苦苦建立的基礎，繼續為街坊、為全港服務。」

「錢的問題我有信心可以大家一起解決。」梁振英透露。

## CY · 港遭外力針對 因屬中國領土

香港文匯報訊（記者 郭家好）美國總統特朗普日前正式簽署了所謂的《香港人權與民主法案》，全國政協副主席梁振英近日在接受中國國際電視台專訪時指出，法案背後的動機實際上與香港、民主、人權與自由都無關，僅因為香港是中國的一部分，就遭到針對，並認為有關法案是在傳遞錯誤的信號，將助長香港暴力示威者和暴徒的氣焰。

### 「人權法」向暴徒釋錯誤信號

梁振英形容，這項法案絕對不會有助緩和香港的暴力事件，反而是在傳遞一個錯誤的信號，助長香港暴力示威者和暴徒的氣焰，而該法案背後的動機，實際上「與香港無關、與民主無關、與人權無關、也與自由無關，整個事情被歪曲了」。

他舉例說，美國眾議院議長佩洛西11月21日聲稱，「中國對香港『完全自治』的承諾已經被打破。」但事實上，中國中央政府從沒有承諾香港特區可以「完全自治」，而是承諾香港高度自治，而這種高度自治在經過5年廣泛討論和起草後，在1990年頒佈的基本法中已經有很明確的表述和規定。實際上，佩洛西本人為了確保法案能夠被通過，所以故意混淆這兩個概念。

有份推動《香港人權與民主法案》的美國國會議員克魯茲，此前來港後公開聲稱他「並沒有看到任何街頭暴力」，梁振英指出：自修例風波後，很多無辜的旁觀者和行人都受傷了，很多車輛，如貨車、出租車及公共交通工具都被破壞，很多商店的店主也受到傷害，這些全部都是暴力行為。

### 質疑美方不了解甚至講大話

他覺得，美國方面看不到香港實際情況，同時也在撒謊，「有些人有自己的政治動機和目的，其他人只是盲目跟風，因為這是一個熱點話題。」他相信那些參與投票的國會議員，有很多是根本沒去過香港，並建議他們到網上免費下載及讀一讀英文版的香港特區基本法。

梁振英還指出，根據加拿大費莎研究所的報告，去年香港自由度在世界各國和司法管轄區中排名第三，而美國則排名第十七，但令人質疑的是，美國並沒有通過類似法案，去制裁其他自由度排名比香港低的亞洲國家及地區，是因為這些國家及地區並非中國的一部分，「香港是中國的一部分，因此香港成為了他們的軟目標。」

針對特朗普同時簽署的《保護香港法案》，禁止美國將催淚彈和橡膠子彈供應予香港，梁振英強調，香港警隊使用大量催淚氣體的原因，是為了控制人群，擴大警察和暴徒之間的距離，這樣就會最少的身體接觸，減少有人受傷。他相信香港一定能找到替代的供應品，「美國只是把政治觀點，作為他們政治中譁眾取寵的一部分。」

# 劉曉明：勿過度解讀反對派勝選

香港文匯報訊 建制派在今年區議會選舉中失利，中國駐英國大使劉曉明上月26日接受英國廣播公司（BBC）《尖銳對話》欄目訪問時表示，是次選舉中，有40%的香港選民並沒有把選票投給反對派，且其他國家及地區選舉的經驗，在暴亂、動亂和經濟放緩等背景下，當政者總是容易失去更多選票，加上一些暴力極端分子製造的「黑色恐怖」，令一些選民無法前往投票站投票，故不應過度解讀所謂反對派取得「壓倒性勝利」。

### 黑恐阻嚇投票 仍保「四比六」

主持人在節目中提到，在剛過去的區議會選舉中，反對派贏得452個議席中的400個，取得壓倒性多數，並控制了18個區議會中的17個。劉曉明回應說：「我認為你不應過度解讀所謂反對派取得『壓倒性勝利』。雖然看上去反對派贏得18個區議會中的17個，但從得票率上看，是60%比40%，40%的選民沒有把選票投給反對派。」

他續說，在任何國家及地區包括在西方國家選舉中，在暴亂、動亂和經濟放緩等背景下，當政者總是容易失去更多選票。「而這些正是暴力犯罪分子造成的，他們給香港帶來了巨大麻煩。」

劉曉明還引述媒體報道，有建制派候選人受到騷擾、干擾、威脅，「一些人甚至遇刺，比如何君堯先生。這些暴力極端分子製造恐怖氣氛，讓一些選民無法前往投票站投票，我稱之為『黑色恐怖』。」

針對主持人聲稱，香港警察近幾個月來對抗議「示威者」實施了野蠻的暴力鎮壓，劉曉明反駁，香港警察是世界上紀律最嚴明、最專業、最文明的警隊，「如果和英國做一個比較，你認為如果類似的暴力事態發生在英國會持續多久？」

他強調，有香港警察開槍，是為了自衛，是為了維護法治，又引述英國首席警監西蒙·徹斯特曼的話說「英國武裝警察在面對直接生命威脅的時候可以開槍，以消除威脅，保護公眾安全和警察自身安全」，「英國媒體的問題是，你們只盯著警察的應對行動，而對暴徒的暴力行徑視而不見。這些暴徒向一位持不同意見的香港市民潑灑易燃液體並對他縱火焚燒，你們仍然稱暴徒為『抗議者』。」

### 倘外力不破壞 港府可解亂局

主持人聲言，暴力和動盪仍在香港繼續，反映香港特區行政長官林鄭月娥的「策略失敗」，劉曉明指出，林鄭月娥的工作做得很好。她的政府和管治團隊仍然獲得中央政府的全力支持。「如果外部勢力不在幕後操縱，激



中國駐英國大使劉曉明接受英國BBC訪問。BBC視頻截圖

進的暴徒不破壞特區政府與民眾的對話，她就不會失敗。」

他舉例說，在修例風波發生後，林鄭月娥擱置了修訂《逃犯引渡條例》，後來撤銷了草案，還提出4項行動，包括與民眾進行百多次溝通。「但極端分子不給他們機會。」

被問及美國國會通過《香港人權與民主法案》，是否反映中國外交正面臨巨大壓力時，劉曉明直言：「我認為西方國家應該為干涉中國內政而感受到巨大壓力。如果中國全國人大通過一項與英國某地方有關的法律，表達我們的關切並實施制裁，你們會怎麼想？現在是21世紀，不是『炮艦外交』時代。這些做法完全違背國際法準則，中國不會再任人欺凌。」

# 意國政客挺「獨鋒」 被中國駐意使館狠批

香港文匯報訊 「香港眾志」秘書長黃之鋒日前通過視像通話，參與意大利國會「外交及人權聽證會」時，中國駐意大利使館發言人批評，黃之鋒竭力顛倒黑白，美化暴力，詆毀「一國兩制」，公開鼓勵外國勢力干預香港事務，是個徹頭徹尾的「港獨」跳樑小丑，並批評有個別意大利政客罔顧事實、不分是非，執意與黃之鋒搞視像通話，為「港獨」分子撐腰，是極其錯誤和不負責任的行為。

據報道，黃之鋒通過視像通話參與意大利國會「外交及人權聽證會」時，稱意大利公司應停止向香港警隊輸出「鎮壓裝備」，更聲言有意國議員已承諾下周在國會提出動議，支持香港落實



黃之鋒以視像通話參與意大利國會「外交及人權聽證會」。黃之鋒fb圖片

「民主普選」，並會就此展開國會辯論云云。

中國駐意大利使館發言人發表聲明指，近一段時間來，暴力犯罪活動將香港推向極為危險的境地，嚴重踐踏法治和社會秩序，嚴重破壞香港繁榮穩定，嚴重挑戰「一國兩制」原則底線。

### 批黃之鋒引外力干港事

發言人批評，黃之鋒因策劃並參與暴亂、衝擊警署等多項罪名被捕，目前仍在保釋候審狀態。「他竭力顛倒黑白，美化暴力，詆毀『一國兩制』，公開鼓勵外國勢力干預香港事務，是個徹頭徹尾的『港獨』跳樑小丑。」

發言人並批評，意大利個別政客罔顧事實、不分是非，執意與黃之鋒搞視像通話，為「港獨」分子撐腰。「這是極其錯誤和不負責任的行為。我們對此表示強烈不滿和堅決反對。」

發言人重申，香港事務純屬中國內政，任何國家、組織和個人都不應干涉。「希望有關人士切實尊重中國的主權，謹言慎行，多做有利於中意友好與合作的事，而不是相反。」

# 台「獨人」涉刺探軍情在深被拘

香港文匯報訊 據中新社記者昨日從廣東國家安全機關獲悉，10月31日，經深圳市人民檢察院批准，台灣居民李孟居因涉嫌為境外刺探、非法提供國家秘密罪，被深圳市國家安全局依法逮捕。

李孟居是「台獨」組織骨幹分子，今年8月赴香港參與支持「反中亂港」活動，並潛入境內刺探軍事秘密。現該案正在依法辦理中。

機關獲悉，本月26日，經廣州市人民檢察院批准，伯利茲籍人員李亨利（英文名：LEE HENLEY HU XIANG）因涉嫌資助危害國家安全犯罪活動罪，被廣州市國家安全局依法逮捕。

李亨利在中國內地居住經商，長期向在美敵對組織骨幹提供經費，資助境外敵對組織和人員危害中國國家安全，支持「反中亂港」活動，配合外部勢力插手香港事務。現該案正在依法辦理中。

# 《人民日報》評論員：美玩「人權」「民主」雙標不會得逞

香港文匯報訊 新華社昨晚發佈《人民日報》評論員文章，文中批評美方在香港操弄「人權」「民主」雙重標準，將所謂《香港人權與民主法案》簽署成法，根本目的就是要破壞香港繁榮穩定，破壞「一國兩制」偉大實踐，破壞中華民族實現偉大復興的歷史進程。

政府和人民堅決反對，全世界正義力量也同樣予以譴責。

### 圖毀「一國兩制」阻華復興

美方拉着「人權」「民主」的橡皮尺，滿世界招搖，在國際事務中主打「人權外交」「民主外交」，其真實用意根本不在於人權、民主，而是掛羊頭、賣狗肉，以人權、民主的幌子掩蓋其不可告人的險惡用心。

世人看得很清楚，美式「人權」「民主」給阿富汗、伊拉克、利比亞、敘利亞等國帶去的是什麼，是戰亂、動盪，是大量平民死亡、難民潮湧的人間慘劇，甚至導致恐怖組織借機坐

大。事實一再證明，美方以「人權」「民主」之名，行破壞干預之實，是國際規則和秩序的破壞者，是全球人權民主事業的攪局者，是當今世界許多人道主義災難的製造者。

美方故伎重施，在香港操弄「人權」「民主」雙重標準。其根本目的就是要破壞香港繁榮穩定，破壞「一國兩制」偉大實踐，破壞中華民族實現偉大復興的歷史進程。美方的這一企圖，純屬枉費心機，打錯了算盤。香港的前途和命運始終掌握在包括香港同胞在內的全中國人民手中，沒有任何力量能夠阻擋中華民族實現偉大復興的步伐。